

还记得晚报曾经报道过的孙红蕾吗？9年前，她不幸患上癌症，却坚强、乐观地活下来。前不久，她身体里的癌细胞转移，她说——

如果我离去，要把眼睛留在世间

□记者 郑凤玲 文/图

“和我同病房的一个80多岁的老奶奶因患癌症导致失明，她说：‘要是我能看见多好啊！’她都这么大了，还想多看看世界，何况那些失明的小孩子？所以我决定，将来我走了，一定把眼角膜捐出来，留给这个美丽的世界……”

这是36岁的孙红蕾在病床上写的日记中的一段话。

快乐、热心的癌症患者

孙红蕾是老城区农校街居民。9年前，年仅27岁的她不幸患上胃癌，当时被医生断定只有6个月的生命。可是，在母亲、亲友和社会各界的鼓励下，她不仅活了下来，而且活得非常精彩。

尽管，癌细胞会经常在孙红蕾的淋巴里游走，隔段时间，她就去医院输液，可她说：“只要癌细胞不夺走我的生命，能让我看到这个充满爱的世界，我就满足了。”

孙红蕾让自己的每一天都过得快乐；清晨，她会摸摸脖子上、腋窝下，假如没有硬块，身体没有明显的疼痛，她就禁不住微笑。到菜市场买菜，去洛浦公园散步，甚至看一场电影，抑或是在路边和人们随便聊聊天，她都觉得很快乐。

她感恩身边帮她找偏方的邻居；感恩为她解决困难的社区、办事处工作人员；感恩一直给她鼓励的良师挚友。

本报报道了她的事迹后，一些癌症病人的家属想让她去家里“现身说法”，让病人放下包袱、积极治疗，她都来者不拒。很多癌症病人都说：“看见病情那么严重的红蕾活得那么好，我们就有信心啦！”

癌细胞扩散，她决定捐出眼角膜

半个月前，孙红蕾感到身体不适，肛门下坠，大便出血，不祥的预感向她袭来。当化验单放在她面前，她知道癌细胞扩散时，她忍不



住大哭，埋怨老天的残忍：“我这么珍爱生命，为何命运对我如此吝啬？”哭完之后，她反而平静了：“怕什么，这只不过是一场比较凶险的战役罢了。”

上周五，她来到市红十字会，找到一直帮助她的郑瑞生秘书长，向他表达了死后捐眼角膜的想法。郑瑞生听后连连摇头，孙红蕾还好好地活着，竟然来交代身后事，让他于心不忍。

看到郑瑞生的拒绝，孙红蕾笑了：“如果在生命结束时能为其他人做点事，也是我对社会的回报。”

孙红蕾的热切、诚挚打动了郑瑞生，他专门咨询了眼科专家，专家的话让他放心了——只要不是头部肿瘤，没影响到眼部神经，孙红蕾的眼角膜是可以捐献的！

坚强地与病魔再次抗争

如今，孙红蕾住在河科大一附院。这里的医生太熟悉她了，从她患病以来，肿瘤科的王晓宏、尚爱莲大夫就认真研究治疗方法，助她与病魔抗争。

同病房的病友也很喜欢爱干净、爱美、总是微笑的孙红蕾。她总是把床上的物品摆得整整齐齐；她还会把病友要扔的已经枯萎的玫瑰花要过来，把花瓣揪下来，在墙角摆成心形图案，让苍白的病房里多一分温馨。

“红色代表着希望，玫瑰是爱的颜色。我希望我的生命就如同玫瑰花，即使凋谢、枯萎，也要把爱和希望留在人间。”采访结束，抱着记者送给她的鲜花，孙红蕾笑得那么开心。（如图）

暑假，一群在福利院长大的大中专学生走进寄养家庭开展调查。他们和被寄养的“弟弟妹妹”一起——

感受关爱，融入社会

□记者 程奇 见习记者 高亚恒 实习生 程雪

融入寄养家庭，融入社会

“有妈的孩子像块宝！”在山西福尼斯英语学校上学的洛阳市儿童福利院的党佳忆，4日随随工团体调查福利院孤儿家庭寄养情况后深情地说。

走出福利院，感受社会关爱

今年暑假，市儿童福利院10名在大、中专院校上学的孩子回到福利院。为让这些特殊的孩子学会感恩、感受社会关爱，院方开展了此次调查活动。

2003年11月，本报与香港主流梦工场、市儿童福利院联合发起孤儿家庭寄养制度改革，截至目前，在普通市民家寄养的孤儿已经由最初的11名增加到165名，占福利院孤儿总数的1/4。

按照要求，这10名从福利院走出的大中专学生，每天都会骑着自行车到寄养家庭做社会调查，并将调查情况及时向福利院汇报。

■报道回音

谢谢晚报，我的准生证能办了

□记者 郑凤玲 见习记者 裴希婷 实习生 刘炜杰

“谢谢晚报的帮助，我妹妹办准生证的事情有了结果了。”昨日上午，记者接到了刘楠(化名)姐姐的电话。

本报6日刊发《“空挂户口”，婚育证明如何开？》一文后，西工区计生委的工作人员打来电话详细了解了刘楠的相关情况，表示：结合刘楠出具的生育史鉴定和相关婚育证明，可以证明她初婚未育。

截至记者发稿时，刘楠已填好

了登记表，正在等待办理准生证。

市计生委的相关工作人员说，其实，社区在居民准备迁入时有义务告知他们，在原籍办理准生证时要办理婚育证明。而本社区的青年外出打工前，也一定要办理相关的流动人口婚育证明。

市人口与计划生育研究所有关负责人表示，生育史鉴定不是强制做的，需当事人自愿。婚育证明和生育史鉴定具有同样的效力，在无法办理婚育证明的情况下，出具医疗机构的生育史鉴定也是有效的。

洛阳网
洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618